
2023年幼儿园小班香香的被子教案(优
质8篇)

教案不仅可以指导教学，还可以提供给学生作为学习的参考
和复习的依据。以下是一些优秀高二教案的分享，希望对大
家的教学有所启发。

幼儿园小班香香的被子教案篇一

1、愿意学说香香的被子故事中角色的对话。

2、喜欢在阳光中活动。

挂图第17号，故事磁带。

1、冬天，一个很好的`晴天，太阳公公照耀着大地，小动物
会干什么呢？（让孩子自由想象地说）。

2、完整倾听一遍故事。简单提问：

（1）、故事名字叫什么？故事里都有谁啊？

（2）、故事里都说些什么了？

——图（1）：小朋友图上有什么？他们在干什么？

——教师根据幼儿的回答及时给与补充，使幼儿加深对故事
的理解。

——图（3）：看！到了晚上，小松鼠把它的尾巴盖在身上，
原来小松鼠的尾巴就是他的被子呀！

——对故事中的角色对话重点让孩子模仿。



2、带领幼儿到户外自由活动，感受太阳照在身上是暖烘烘的。

幼儿园小班香香的被子教案篇二

1.倾听故事，感受故事中甜美温馨的意境，学习相应的叠词。

2.感受冬季太阳的温暖，知道冬季要勤晒被子。

1.挂图22号

2.小猪、小花猫、小山羊、小松鼠头饰各一个。

1.引出故事

师：小朋友这是什么?

师：在冬天出太阳的时候小朋友都喜欢干嘛？

师：为什么小朋友喜欢晒太阳呢？除了小朋友喜欢晒太阳还
有也要晒太阳呢？

师：今天老师要带你们去看看我的森林里的朋友在干嘛？

2.欣赏故事并理解并理解故事内容。

教师讲述后提问：故事里都有谁？他们都做了什么事情？

教师出示挂图再讲故事提问:

胖小猪为什么喜欢晒被子？

小花苗为什么喜欢晒被子?

小山羊为什么喜欢晒被子？



(引导幼儿说叠词)

最后小松鼠是怎么做的?

小松鼠的被子在哪里啊?

到了晚上小松鼠又说了什么?

3.教师完整讲一遍故事。

请幼儿分组扮演不同的角色,教师讲述故事,让幼儿分别学故
事里的对话。

公开课的选课很重要，作为新老师更加难以抉择，蔡老师的
这个活动选的很好。《香香的被子》是一个生动有趣的故事，
它以现实生活为基础，语言通俗易懂，情节简单，符合幼儿
的心理状态和认识水平，富有教育意义，易于幼儿接受。而
且故事贴近幼儿生活，知道晒太阳的作用，培养一些简单的
生活自理能力。

文档为doc格式

幼儿园小班香香的被子教案篇三

1.倾听故事，感受故事中甜美温馨的意境，学习相应的叠词。

2.感受冬季太阳的温暖，知道冬季要勤晒被子。

1.挂图22号

2.小猪、小花猫、小山羊、小松鼠头饰各一个。

1.引出故事

师：小朋友这是什么?



师：在冬天出太阳的时候小朋友都喜欢干嘛？

师：为什么小朋友喜欢晒太阳呢？除了小朋友喜欢晒太阳还
有也要晒太阳呢？

师：今天老师要带你们去看看我的森林里的朋友在干嘛？

2.欣赏故事并理解并理解故事内容。

教师讲述后提问：故事里都有谁？他们都做了什么事情？

教师出示挂图再讲故事提问:

胖小猪为什么喜欢晒被子？

小花苗为什么喜欢晒被子?

小山羊为什么喜欢晒被子？

(引导幼儿说叠词)

最后小松鼠是怎么做的?

小松鼠的被子在哪里啊?

到了晚上小松鼠又说了什么?

3.教师完整讲一遍故事。

请幼儿分组扮演不同的角色,教师讲述故事,让幼儿分别学故
事里的对话。

公开课的选课很重要，作为新老师更加难以抉择，蔡老师的
这个活动选的很好。《香香的被子》是一个生动有趣的故事，
它以现实生活为基础，语言通俗易懂，情节简单，符合幼儿



的心理状态和认识水平，富有教育意义，易于幼儿接受。而
且故事贴近幼儿生活，知道晒太阳的作用，培养一些简单的
生活自理能力。

幼儿园小班香香的被子教案篇四

1、倾听故事，感受故事中甜美温馨的意境。

2、感受冬季太阳的温暖，知道冬季要勤晒被子。

3、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

4、初步了解其特性。

理解故事内容，感受冬季太阳的温暖，知道冬季要勤晒被子

学习完整讲述故事

思维与表达的协调性、组织性能力薄弱

图示支架和教师的语言引导，多次练习

通过完整倾听、观察讲述等方式，理解故事内容。体验角色
和学说对话不仅是对故事认知的巩固，更是帮助幼儿锻炼完
整讲述的能力。

活动过程：

一、引出故事

冬天小朋友为什么喜欢晒太阳？还是什么也需要晒太阳？

二、欣赏故事并理解故事内容

1、讲述故事提问：故事里有谁？它们做了件什么事？



2、出示挂图再次讲述故事

3、完整讲述故事一遍

三、分角色表演故事

幼儿分组扮演不同角色，分别学说故事中的对话

四、听故事，鼓励幼儿学习讲述故事

《香香的被子》是一个生动有趣的故事，它以现实生活为基
础，语言通俗易懂，情节简单，符合幼儿的心理状态和认识
水平，富有教育意义，易于幼儿接受。而且故事贴近幼儿生
活，知道晒太阳的作用，培养一些简单的生活自理能力。幼
儿对于晒被子的好处经验掌握的还是比较好的，知道被子放
久了，上面会有很多细菌，要让太阳公公用阳光消灭它们。
被子湿了，也要用太阳光晒一晒。在故事讲述时，幼儿听的
很认真，很快知道故事里的三个主人公的大致对话，我也让
幼儿尝试跟着老师讲故事，说说主人公在里面的对话，幼儿
还是乐意说说的。并将abb形式的形容词作为本次活动语言学
习的重点，孩子们一开始对这样的词觉得很滑稽、有趣，于
是我就借机将孩子的这个发现强调，帮助孩子理解，丰富了
孩子词汇，并尝试运用这些语言，孩子们兴趣浓厚。

小百科：被子一般用布或绸缎做面，用布做里子，内装棉花、
丝棉或羽绒等，睡觉时用来盖在身上的'保暖用品。

幼儿园小班香香的被子教案篇五

1.感受冬日阳光的温暖，并体验表演故事的乐趣。

2.能够说出故事中的对话，理解故事内容。

3.知道晒太阳是冬天一种取暖的方式，勤晒被子有利于健康。



认真倾听故事，体验表演的乐趣。

理解故事内容，学说故事中的对话。

1.前期经验准备：带领幼儿到户外感受没有阳光的地方有什
么感觉（阴凉、冷冷的），阳光照在身上什么感觉（暖暖的、
很舒服）。

2.教具准备：课件、故事视频、动物头饰、情景创设、被子

一、谈话导入，激发幼儿兴趣

二、学习故事对话，理解故事内容

1.播放故事，幼儿倾听。

这个故事的名字叫什么？故事里面都有谁？他们在干什么？

“小松鼠的被子是什么？小松鼠晒过的被子上闻到了什
么？”

2.再次欣赏故事，帮助幼儿进一步理解故事内容。

师：“我们再来听一遍故事，我们听听小动物们都说了些什
么，请你们仔细听。”

教师小结：冬天的阳光照在身上暖暖的，很舒服，勤晒被子
能将被子进行消毒，让我们的被子香香的，身体棒棒的。

3.利用教具，师幼共同讲述故事，幼儿学说故事中的对话。

师：“孩子们，现在我们一起来讲一讲这个故事吧。”

教师带领幼儿讲故事，引导幼儿大胆地讲述。



三、情景表演，体验表演乐趣

教师为幼儿带上头饰进行表演，全体幼儿分为三组，一组表
演小松鼠，一组表演小山羊，一组表演小猪，幼儿自愿选择
角色。

师：“孩子们，现在我们来当作小动物一起来表演吧！”

小结：孩子们表演的都非常好，晒太阳也是冬天的一种取暖
的方式，还能让我们身体更加强壮呢！

四、活动延伸

发散幼儿思维进行谈话活动。

师：“还有谁喜欢太阳?为什么？”

幼儿园小班香香的被子教案篇六

教材分析

简单的故事内容却包含了不少自然生活常识，如冬天虽冷但
阳光是暖暖的，冬天晒被子不仅能让被子送暖、还能杀菌，
小松鼠的尾巴特征又大毛又多，能当被子。

活动目标

1、倾听故事，感受故事中甜美温馨的意境。

2、感受冬季太阳的温暖，知道冬季要勤晒被子。

活动重难点

活动重点：理解故事内容，感受冬季太阳的温暖，知道冬季
要勤晒被子



活动难点：学习完整讲述故事

难点形成原因：思维与表达的协调性、组织性能力薄弱

难点解决策略：图示支架和教师的语言引导，多次练习

活动过程

一、引出故事

冬天小朋友为什么喜欢晒太阳?还是什么也需要晒太阳?

二、欣赏故事并理解故事内容

1、讲述故事提问：故事里有谁?它们做了件什么事?

2、出示挂图再次讲述故事

3、完整讲述故事一遍

三、分角色表演故事

幼儿分组扮演不同角色，分别学说故事中的对话

四、听故事，鼓励幼儿学习讲述故事

活动反思

《香香的被子》是一个生动有趣的故事，它以现实生活为基
础，语言通俗易懂，情节简单，符合幼儿的心理状态和认识
水平，富有教育意义，易于幼儿接受。而且故事贴近幼儿生
活，知道晒太阳的作用，培养一些简单的生活自理能力。幼
儿对于晒被子的.好处经验掌握的还是比较好的，知道被子放
久了，上面会有很多细菌，要让太阳公公用阳光消灭它们。
被子湿了，也要用太阳光晒一晒。在故事讲述时，幼儿听的



很认真，很快知道故事里的三个主人公的大致对话，我也让
幼儿尝试跟着老师讲故事，说说主人公在里面的对话，幼儿
还是乐意说说的。并将abb形式的形容词作为本次活动语言学
习的重点，孩子们一开始对这样的词觉得很滑稽、有趣，于
是我就借机将孩子的这个发现强调，帮助孩子理解，丰富了
孩子词汇，并尝试运用这些语言，孩子们兴趣浓厚。

幼儿园小班香香的被子教案篇七

现在天气冷了，在教室里总是冷冷的，所以我不放过每次和
太阳亲密接触的机会。可是我在想如何引起孩子们对太阳的
兴趣，了解晒太阳的各种好处呢?光靠老师说说，孩子听听是
不行的，也没有给孩子交流经验并给予提升的机会。于是，
我利用一日生活的各个环节创设一些隐性的细节。而活动
《香香的被子》正好符合这一要求，可以引起幼儿对太阳的
好奇、讨论太阳的好处，教师并提升幼儿经验。

1.知识目标：观察认识不同形状的被子，感知理解太阳晒过
的被子是香香的、暖和的、松软的。

2.技能目标：通过连线给动物找被子的活动，感知认识不同
颜色的被子以及有趣的故事内容。

3.情感目标：喜欢玩尾巴游戏，体验与同伴一起玩捉尾巴游
戏的快乐。

重点：观察认识不同形状的被子，感知理解太阳晒过的被子
是香香的、暖和的、松软的。

难点：通过连线给动物找被子的活动，感知认识不同颜色的
被子以及有趣的故事内容。

1、经验：教师和幼儿一起晒被子，幼儿有感知太阳香的经验。



2、幼儿用书人手一册，图片：小猪、小猫、小山羊、小兔、
小松鼠。

(一)教学过程：

预设环节设计意图

一)一幼儿自主阅读故事《香香的被子》，初步了解故事内容。

--教师：你摸过、闻过香香的被子吗?下面我们一起来阅读一
篇故事《香香的被子》。

--引导幼儿翻至相应的页码，鼓励幼儿自主阅读故事，教师
巡回观察了解幼儿的阅读情况。

--教师：故事画面上有谁?他们在做什么?

(二)欣赏故事，进一步了解故事内容。

--教师：你听到了什么?

(三)通过提问的方式，引导幼儿连线给小动物找被子，重点
感知认知不同形状的被子。

--教师：你看到故事里有哪些小动物?他们在做什么?他们晒
得被子的`什么吗颜色的?

--教师根据幼儿的讲述分别出示小动物图片，并在小动物的
下方分别画出不同颜色的被子(不按顺序排列)，然后请个别
小朋友上来用连线的方式帮小动物找到自己的被子。

--教师：故事里的小动物为什么要晒被子?我们为什么要晒被
子?

--带领幼儿看图片讲述故事。



在开始导入部分，第一次我选用了第三人称"小猪"，让它来
引出故事，第二环节，我安排的是出示挂图，让幼儿理解故
事内容，在出示挂图时，我没有让幼儿仔细看图，只顾自己
讲述故事，幼儿的兴趣就不是很浓导致幼儿对于故事的理解
不是很透，对于引出学说故事中角色的对话铺垫的也不是很
明显，第三环节是完整欣赏故事，由于幼儿对故事的理解不
透在这一环节角色的对话，幼儿就很难完整的说这句话了，
最后我是用了一个角色表演，幼儿自由选小动物练习故事中
的对话，孩子们对于小动物很感兴趣，但是不能完整的说故
事中的话，孩子的注意了就转移到了动物的图上，整节课在
重点练习故事中角色的对话体现的不是很明显。

(四)游戏《捉尾巴》

游戏的加入，让孩子在太阳下快乐的学习。

幼儿园小班香香的被子教案篇八

1.感受冬日阳光的温暖，并体验表演故事的乐趣。

2.能够说出故事中的对话，理解故事内容。

3.知道晒太阳是冬天一种取暖的方式，勤晒被子有利于健康。

【活动重点】

认真倾听故事，体验表演的乐趣。

【活动难点】

理解故事内容，学说故事中的对话。

【活动准备】



1.前期经验准备：带领幼儿到户外感受没有阳光的地方有什
么感觉（阴凉、冷冷的），阳光照在身上什么感觉（暖暖的、
很舒服）。

2.教具准备：课件、故事视频、动物头饰、情景创设、被子

【活动过程】

一、谈话导入，激发幼儿兴趣

二、学习故事对话，理解故事内容

1.播放故事，幼儿倾听。

这个故事的名字叫什么？故事里面都有谁？他们在干什么？

“小松鼠的被子是什么？小松鼠晒过的被子上闻到了什
么？”

2.再次欣赏故事，帮助幼儿进一步理解故事内容。

师：“我们再来听一遍故事，我们听听小动物们都说了些什
么，请你们仔细听。”

教师小结：冬天的阳光照在身上暖暖的，很舒服，勤晒被子
能将被子进行消毒，让我们的被子香香的，身体棒棒的。

3.利用教具，师幼共同讲述故事，幼儿学说故事中的对话。

师：“孩子们，现在我们一起来讲一讲这个故事吧。”

教师带领幼儿讲故事，引导幼儿大胆地讲述。

三、情景表演，体验表演乐趣



教师为幼儿带上头饰进行表演，全体幼儿分为三组，一组表
演小松鼠，一组表演小山羊，一组表演小猪，幼儿自愿选择
角色。

师：“孩子们，现在我们来当作小动物一起来表演吧！”

小结：孩子们表演的'都非常好，晒太阳也是冬天的一种取暖
的方式，还能让我们身体更加强壮呢！

四、活动延伸

发散幼儿思维进行谈话活动。

师：“还有谁喜欢太阳?为什么？”


